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CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE – COMDEMA 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDEMA DE 2017 

 

1. REUNIÃO SOLICITADA POR: Ricardo Ribeiro Haponiuk – Secretário do Meio Ambiente; 

2.CONVOCAÇÃO REALIZADA: Data: 13/03/2017; 3.LOCAL E DATA, HORA: Sala de 

Reuniões da Secretaria do Meio Ambiente – Data: 17/03/2017 - das 09:00h às 10h:30min; 

4. PAUTA: Discussão do Edital para o Processo Seletivo das Entidades; 5. PRESENTES: 

Secretaria de Meio Ambiente - Sr. Ricardo Ribeiro Haponiuk, Secretaria de Obras e 

Serviços Públicos – Sr. Rodrigo Fernandes de Souza, Secretaria de Planejamento e 

Urbanismo – Sr. André Vinícius Araújo – Secretaria de Educação – Sr. Elásio Frisanco, 

Associação Corretores de Imóveis de Itapoá – Sr. Jerry Luis Sperandio, Centro 

Engenheiros e Arquitetos de Itapoá – Sr. Wladimir da Silva, Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais – Sr. Willy Dancker; 6. AUSENTES NA SESSÃO: Ordem dos Advogados - Sra. 

Simone Brummer 7. OUVINTES: Sem ouvintes; 8. ABERTURA: Na data de dezessete de 

março de 2017, a partir das 09:00 horas, na sala de reuniões da Secretaria Municipal do 

Meio Ambiente de Itapoá, a sessão foi aberta pelo Sr. Ricardo Haponiuk que agradece 

pela presença de todos e conforme foi discutido na primeira reunião ordinária, acabou 

sendo deliberado pela plenária a execução dessa comissão pra tratar da eleição dessas 

cadeiras que ainda faltam serem preenchidas pela sociedade civil e então se reúnem com a 

proposta que foi colocado e encaminhado por e-mail para os senhores, de está discutindo o 

edital para fazer o processo seletivo para ter os 16 (dezesseis) membros como rege a 

nossa Lei. Relembrando que essa comissão ficou decido por ser 04 (quatro) membros da 

Sociedade Poder Executivo e 04 (quatro) membros da Sociedade Civil Organizada, com 

caráter de paridade para tornar justo o processo seletivo, ficou do Poder Executivo: 

Secretaria de Meio Ambiente – Sr. Ricardo, Planejamento – hoje quem está representando 

é o suplente Sr. André, Educação - Sr. Elásio, Obras e Serviços Públicos – Sr. Rodrigo, 

Sociedade Civil: ACITA – Sr. Jerry, CEAI – Sr. Wladimir, Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais – Sr. Willy e AOB – Sra. Simone, que justificou a sua ausência. Sr. Ricardo fala para 

registrar que a Dra. encaminhou por e-mail as propostas que ela tem com relação ao edital. 

9. DISCUSSÃO: Sr. Ricardo fala que fará a leitura do edital e vai discutir ponto a ponto, 

para deixar claro que essa sistemática que foi adotado na semana passada, a plenária 

aprovou por unanimidade, foi uma forma encontrada pelo Conselho de está suprindo um 

problema que foi nos deixado do ano anterior, essa tentativa de organizar as coisas, na 
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realidade só vem justamente para tentar regularizar uma situação, ao qual o Conselho se 

encontra atualmente. Fez a leitura do edital, depois leu o e-mail que foi enviado pela Sra. 

Simone, trouxe o Regimento Interno para quem quiser consultar, até algumas leis do 

próprio Conselho, trouxe o Regimento para comparar algumas situações. Sr. Ricardo inicia 

a leitura do edital de convocação do COMDEMA, após feito a leitura do edital, o Sr. Ricardo 

fala que devido à ausência da Sra. Simone, primeiramente vai ler o e-mail da Dra. para 

poder discutir item por item após a leitura do e-mail. Sr. Ricardo fala que algumas das 

considerações feitas pela Dra., realmente traz todas as questões do Regimento Interno, 

porém, contudo, todavia se formos seguir o Regimento Interno, não poderia está fazendo 

esse processo agora, a sugestão que foi dado, inclusive da própria Dra., justamente tentar 

suprir uma lacuna que não está prevista no edital para dar sequência nos trabalhos do 

Conselho, se for adotar todos os critérios do Regimento Interno, vamos levar quase 

04(quatro) meses para finalizar o processo, como a plenária é soberana e ela pode tomar 

decisões por si só, foi sugerido esse edital, sendo mais objetivo e realmente algumas coisas 

por exemplo a própria documentação que foi colocada exigindo das entidades é cópia 

integral do Regimento Interno, o que não foi seguido exatamente foram os prazos, se for 

seguir os prazos e a forma de votação, vai demorar cerca de 03(três) meses para dar 

sequência nos atos, como teria que está com o Conselho funcionando desde janeiro, quem 

pede é Itapoá, quem perde é o povo da cidade. A ideia e a proposta foi justamente tentar 

ser como a Sra. Simone disse: ser mais claro e objetivo. Mas para dar sequência nos 

trabalhos, para não perde mais tempo do que necessário, apesar de ter algumas coisas 

estar um pouco diferentes do Regimento, cabe essa comissão decidir e aprovar esse edital, 

e se decidir, a plenária é soberana, como fomos eleito pela plenária para está decidindo, 

não vejo problema e não terá problema com relação a isso, essa é a opinião da Secretaria 

do Meio Ambiente. Sr. Ricardo pergunta se alguém tem alguma opinião diferente? Sr. 

Jerry fala que realmente o Regimento não existe a previsão de não ser compridos os 

prazos das eleições, ou pega e faz uma nova Lei dizendo que, e vai levar (01) um ano para 

fazer isso, ou acha uma alternativa, que seja de publicidade, que acredito que é o que está 

se fazendo aqui, não se está fazendo nada atropelando, simplesmente poderia ignorar esse 

fato, chegar na primeira reunião na plenária e falar vamos escolher, vamos convidar tal 

entidade para compor e vamos dar sequência, ai acredito sim, que poderia ter uma 

margem, mas foi encontrado uma alternativa, com toda publicidade, se tudo der certo, 
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realmente não pode ficar na eminência, por mais algumas considerações da Dra. são 

pertinentes, algumas coisas não custa a gente ajeitar, melhorar e aperfeiçoar o edital, mas 

se realmente for as prescrições do prazo, vai ficar amarrado, de alguma forma vai se está 

fazendo alguma evitar de fazer uma coisa para suprir uma, não vai ser esse fato de 

atentado, demorar mais tempo que vai dar mais ou menos legitimidade, a legitimidade já se 

deu, toda decisão soberana é da plenária e agora é tocar pra frente. Sr. Ricardo pergunta 

se teria mais alguém para manifestar? Ninguém se manifestou. Sr. Ricardo fala que vai ler 

cada Art. e se alguém tiver alguma alteração, e também vai ler as sugestões da Sra. 

Simone e vai ticando para dar sequência nos atos, e peguntou se estaria tudo ok? Todos os 

conselheiros concordaram em fazer dessa forma. Sr. Ricardo fala que após o término da 

leitura do edital, vai pontuar toda a discussão que foi feita, e vai enviar por e-mail ainda 

hoje, que provavelmente a Sra. Simone vai querer fazer algumas considerações, e vamos 

ter que conversar por e-mail caso haja necessidade por algum ponto ou outro, vamos ter 

que convocar uma extraordinária da comissão para debater, espero que não tenha, por 

causa das datas que foi feito estudo aqui, levamos bastante coisa em consideração que a 

Sra. Simone sugere, algumas com relação a prazo, talvez não haja necessidade, como foi 

discutido e deliberado, acredito que a gente consiga deixar isso redondo na segunda-feira 

para ser publicado e dar sequência no processo dessas cadeiras. Sr. Elásio pergunta se 

vai ser enviado por e-mail para ser lido? Sr. Ricardo respondeu que vai compilar e enviar 

por e-mail para todos. Sr. Jerry fala se tiver eventualmente uma correção, ou alguma coisa, 

não precisa ter uma reunião para isso, que vai ficar registrado por e-mail. E pergunta das 

vagas rotativas se podem ser consecutivas, digamos quem já esteve no biênio anterior, se 

elas podem esta? Sr. Ricardo responde que não tem nenhuma previsão, que talvez no 

Regimento novo, mas como o Regimento novo ainda não está legalmente instituído, isso 

pode ser um assunto para discutir. Sr. Rodrigo fala que por ele não há problemas, porque 

já existem poucas entidades. Sr. Jerry fala que é para deixar claro, se isso era uma coisa 

que impediria? Sr. Ricardo responde que não, e que não ver problema nenhum e 

perguntou se alguém tem mais alguma dúvida? Não houve perguntas. 10. 

ENCERRAMENTO: Não havendo nada mais digno de nota, nem a tratar, a sessão foi 

encerrada pelo mediador, Sr. Ricardo Haponiuk – Secretário do Meio Ambiente, o qual 

agradeceu a presença de todos. Eu_____________________________(Heloiza Helena 

Moreira), lavrei a presente ata que deverá ser assinada e acordada por todos os presentes. 
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Itapoá-SC, 17 de março de 2017. 

 

MEMBROS PRESENTES:  
 
 

RICARDO RIBEIRO HAPONIUK  
Secretaria do Meio Ambiente 
 
 

 

JERRY LUÍS SPERANDIO 
Representante da Associação Corretores de 
Imóveis de Itapoá - ACITA 
 
 

ANDRÉ VINÍCIUS ARAÚJO 
Secretaria do Planejamento e Urbanismo 

 
 
 
 

 
WLADIMIR DA SILVA 
Representante Centro Engenheiros e Arquitetos 
de Itapoá - CEAI 
 

 
RODRIGO FERNANDES DE SOUZA 
Secretaria de Obras e Serviços Públicos  
  
 

 

 
WILLY DANCKER 
Representante do Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais 
 

 
ELÁSIO FRISANCO 

Secretaria de Educação 
 
 
 
 
 
 


